

## Kmečki dolgovi

Dolžnik, ki je denarnemu zavodu dolžen več kakor 25.000 Din, mora zaprositi pri sreskem sodišču za znižanje dolga do 31. decembra. V ta namen mora vložiti posebno prošnjo, kateri mora priložiti še sledeče listine: 1. potrdilo, da je kmet; 2. seznam vseh upnikov z navedbo višine in pravne osnove dolgov; 3. seznam in označbo vrednosti vse nepremične in premične imovine (razen pohištva) kakor tudi vseh dohodkov, pa naj izvirajo odkoderkoli in iz česarkoli; 4. potrdilo občinske uprave o številu hišnih članov in o površini zemljišča, ki ga daje ali jemlje v zakup; 5. potrdilo občinske uprave o številu in vrednosti živine, tudi drobnice, ki jo ima.

Take dolžnike posebej opozarjamo na to, ker sicer izgube pravico do zmanjšanja dolga.

Vsak kmet dolžnik si mora preskrbeti potrdilo, da je res kmet. To potrdilo izdajajo občine. To novo potrdilo je potrebno, ker staro ne velja več. Novo potrdilo izda občina na čisto novem obrazcu. Ker bodo imele občine

s tem mnogo dela, smejo ta potrdila občine izdajati v 14 dneh potem, ko je za tako potrdilo zaproseno. Če občina v 14 dneh potrdila ni dala in ne povedala, da ga ne da, potem se lahko prosilec pritoži na sresko načelstvo.

Če si kmet noče preskrbeti potrdila, potem ga lahko zahteva zanj tudi zanimanec. Na predlog zanimanca, to je največkrat upnika, presodi izdano potrdilo tudi sodišče in izda sklep o tem. Občina izdaja potrdila le fistim, za katere dobi od davčne uprave podatke, da je obdavčeni dohodek izhajal pretežno iz kmetijstva.

Kdor gre po potrdilo, mora vedeti, koliko in komu je dolžan, kajti na potrdilo mora občina zapisati izjavo kmeta, da je dolžan toliko in toliko temu in onemu. Zraven mora navesti imena vseh upnikov in zneske posameznih dolgov na dan 26. septembra 1936. Če dolžnik ne ve natančno, koliko je komu dolžan, naj si dobi prej vse potrebne podatke. Če je treba, naj gre vprašat, recimo, denarni zavod, kateremu je dolžan.

## Celjska posojilnica d. d. v Celju

(Narodni dom)

naznanja, da bo krila vse odpise kmečkih terjatev v smislu uredbe o likvidaciji kmečkih dolgov iz rezerv. Za odpisati bo v ta namen okoli Din 1.400.000 — tako, da bo ostalo od rezerv po Din 8.468.901 — še vedno nad Din 7.000.000 — in ostala bo nedotaknjena tudi vsa delniška glavica po Din 8.000.000 —, ki jamči z rezervo skupaj t. j. **Din 15.000.000** — poleg ostalega premoženja zavoda, to so terjatve, hiše, posestva itd., za vse hranilne vloge zavoda. Vložniki Celjske posojilnice d. d., bodisi centrale ali njenih podružnic v Mariboru in Šoštanju, tedaj ne bodo nič prizadeti vsled likvidacije kmečkih dolgov.

**Upravni svet  
Celjske posojilnice d. d.  
v Celju**

## Politični pregled

p Nj. Vis. knez namestnik Pavle je prispel pred dnevi z Nj. Vis. kneginjo Olgo v London in je bil pristržno sprejet. Knez Pavle je gost vojvode Kentškega in njegove soproge. Politiki pripisujejo obisku kneza Pavla glede na dogodke v Srednji Evropi poseben političen pomen, čeprav velja obisk službeno za privatnega. Knez Pavle se je sestal te dni z angleškim kraljem Edvardom VIII., z angleškim zunanjim ministrom Edenom in angleškim ministrskim predsednikom Baldwinom.

p Narodna skupščina se bo sestala v najbrž 10. decembra. Vlada je v smislu ustave predložila Narodni skupščini novi državni proračun za l. 1937-38. Proračun bo takoj izroččen finančnemu odboru Narodne skupščine.

p Predlog državnega proračuna za l. 1937-38., ki ga je predložil finančni minister Dušan Letica Narodni skupščini, znaša 10 milijard 949 milijonov Din, to je 635.5 milijona Din več kakor letošnji državni proračun. Gosp. finančni minister je v svoji izjavi novinarjem upravičil povečanje proračuna s tem, da je rekel, da so se v teku tega leta gospodarske prilike v naši državi v izvestni meri izboljšale. To morda odgovarja stanju v nekaterih

pokrajinah, kjer so imeli izredno bogato in dobro letino, za Slovenijo pa tega ne moremo reči, saj je letina pri nas na celi črti bila hudo slaba.

p Miklavževe volitve v posameznih občinah močno skrbijo »Slovenskega gospodarja«, ki pravi, da se mnogi zgražajo, zakaj jih je vlada razpisala baš na ta dan. Pripominja pa, da bodo v nekaterih občinah izvolili Miklavža, v nekaterih pa parkeljna. — Parkeljna se boje, kakor znano, le malo pridelni in hudobni otroci; ako imajo celo odrasli pred njim strah, mora biti njihova vest že prav posebno z grehi obložena.

p Borba za Madrid prinaša uspehe zdaj nacionalistom, zdaj pa vladnim četam, v splošnem pa imajo menda nacionalisti boljše izgleda. Nacionalistično topništvo in letalstvo je povzročilo v Madridu že veliko razdejanje. V mestu divjajo tudi požari. V posameznih delih mesta se razvijajo izredno ogorčene borbe. Italija in Nemčija sta v sredo priznali Francovo vlado v Burgosu.

p Dunajska vremenska napoved za soboto 21. t. m.: Zaenkrat še pretežno oblačno, tu in tam malo snega, slana, severni in severovzhodni vetrovi.

## Domače vesti

d Kapelica sv. Srca Jezusovega. V neki župniji rogaške dekanije so blagoslovili lani novo kapelico sv. Srca Jezusovega. Neki posestnik jo je postavil v svoji pobožnosti, da mu bo v tolažbo ob smrti uri. Z vso slovesnostjo jo je prišel blagosloviti domači župnik.

d Novoimenovana gasilska zveza v Beogradu je razrešila gasilsko zajednico v Ljubljani in odstavila mnogo naših odličnih gasilskih organizatorjev in dolgoletnih preizkušenih delavcev na polju gasilstva.

d Zmaga nacionalnih akademikov v Ljubljani. V soboto je bil na ljubljanski univerzi redni občni zbor Društva slušateljev juridične fakultete pod predsedstvom cand. iur. g. Milana Orožna iz Celja. Pri volitvi novega odbora je dobila nacionalna lista 135 glasov ter s tem predsednika društva in tri odbornike, »katoliška« lista pa je dobila 111 glasov in tri odbornike. Pri volitvah na lanskem občnem zboru so dobili nacionalni akademiki 108, »katoliški« 104 in levičarski, ki so letos odšli z občnega zbora, 46 glasov.

d Poziv kmečkim dolžnikom! Podpisana združenja denarnih zavodov v dravski banovini pozivajo v imenu vseh pri njih včlanjenih denarnih zavodov vse kmečke dolžnike, ki mislijo, da jim gre zaščita po uredbi o likvidaciji kmečkih dolgov z dne 25. 9. 1936, da predložijo čimprej svojim zavodom-upnikom nova potrdila o tem, da so kmetje v smislu nove uredbe in pravilnika, ker sicer denarni zavodi ne morejo obračunati njihovih dolgov in jih izročiti Privilegirani agrarni banki. V zvezi s tem odklanjajo denarni zavodi vsako odgovornost, če ne bodo mogli pravilno in pravočasno obračunati kmečkih dolgov zaradi pomanjkanja podatkov, katere jim morajo nuditi občinska potrdila. — Društvo bančnih zavodov v dravski banovini, Ljubljana. Zadruga zveza, Ljubljana. Zveza jugoslovenskih hranilnic, Ljubljana. Zveza slovenskih zadrug, Ljubljana.

d Prepoved zahajanja v krčme. Sresko sodišče v Laškem je s sodbo z dne 23. oktobra 1936 kps 677-36 v smislu § 55 k. z. prepovedalo rudarju Hermanu Ivanu, roj. 30. 8. 1900 v Žalcu, stanujočemu v Lokah, občina Trbovlje, zahajanje v krčme za dobo šestih mesecev in sicer od 23. 10. 1936 do 23. 4. 1937. Vsakdo, ki ve za razglašeno prepoved, pa kljub temu postreže tej osebi z opojilom, se kaznuje po § 268. kaz. zakonika.

d Novi radijski naročniki, sporočite še danes Vaš naslov upravi »Našega vala«, Ljubljana, Knafljeva ul. 5, ki vam dostavi brezplačno na ogled en izvod revije. »Naš val« prinaša poleg

**Odpravite zobni kamen!**  
**Rešite se skrbi!**  
**Vsako jutro — vsak večer**  
**vzemi**

SARGOV

### KALODONT

PROTI ZOBNEMU KAMNU

DOMAČI IZDELEK

stalne programske priloge na 32 straneh in točnimi in pregledno urejenimi programi vseh domačih in inozemskih oddajnih postaj na kratkih, srednjih in dolgih valovih še važne in pestro ilustrirane prispevke iz radijskega, gledališkega in filmskega sveta. Dalje ima vsaka številka »Našega vala« operno prilogo s točno — za radijske poslušalce prirejeno — vsebino oper, ki jih prenašajo domače in inozemske oddajne postaje. Posebna zanimivost pa je razprava dr. Waldemarja Wasielewskiego »Telepatija in jasnovidstvo«, ki jo prinaša »Naš val« v nadaljevanjih. Druge stalne rubrike v »Našem valu« so: Radijski kotichek s slikami važnejših radijskih sodelavcev, Izza kulis opere in drame s slikami iz naših gledališč, Kaj se izve iz filmskih ateljev s slikami iz filmskega sveta, Fotokotichek, zabavni in literarni prispevki.

## Celje in okolica

c Ljubljana - Maribor - Celje. O posojilu Državne hipotekarne banke mestnima občinama Ljubljani in Mariboru smo čitali zadovoljiva poročila v časopisih že pred letom dni. Nismo pa še mogli do danes zabeležiti, da so bila posojila zares tudi izplačana. Sedaj je na vrsti že tudi Celje, ki dobi 8 milijonov posojila, kakor to razveseljivo novost prinaša »Slovenec«. Ko bo posojilo v Celje dospelo, bomo poročali.

c Brezposelni trkajo na vrata. Na tem mestu smo že ponovno opozarjali na nevdružne razmere, ki vladajo v našem mestu. Od jutra do večera hodijo od hiše do hiše stari in mladi, bolehi stari ljudje, kreпки moške in deca, ter trkajo na vrata in prosijo milodarov. Med temi je nedvomno mnogo resnično potrebnih in za delo nesposobnih, mnogo pa je tudi onih nesrečnih žrtev današnje dobe, ki ne najdejo zaposlitve za preživljanje svojih družin. Gotovo so med temi rednimi obiskovalci naših družin tudi taki delomržeži, ki jim ta vrsta svobodnega in modernega poklica več nese in bolj prija, kakor pa redno delo, ki bi donášalo dostojno preživljanje. V tem pogledu je nujno potrebna neka kontrola in revizija, sicer se bo to zlo v zimskih mesecih razpaslo do nemogoče mere.

c Koncert CPD 1. decembra. Kakor smo že zadnjič poročali, bo CPD na svojem koncertu 1. decembra izvajalo 14 večinoma novejših umetnih in narodnih pesmi skladateljev Adamiča, Dolinarja, Jereba, Jobsta, Lajovica, Mirka, Rožanca in Savina, katerih nobena še ni bila izvajana v Celju, nekatere pa bodo doživele na tem koncertu celo krstno izvajanje. Poleg pevskega zbora pa bodo nastopili tudi



pred neko gostilno na Krekovi cesti v prepiru napadel 30-letnega posestnikovega sina Pavla Zoreta iz Stopnika pri St. Juriju ob Taboru in ga zabolal z nožem trikrat v glavo. Istega večera je posestnik Stefan Borko iz Landeka pri Vojniku v prepiru zabolal 26-letnega posestnikovega sina Leopolda Klinca nan njegovem domu v Landeku z nožem v levo stran prsi in v levo roko. Poškodovance so oddali v celjsko bolnico.

**c Kronika nesreč.** Dne 13. t. m. okrog 11. dopoldne je pri podiranju drevja padlo drevo na 26-letnega dninarja Ivana Zagožena iz Smartnega ob Dreti in mu zlomilo hrbtenico. Ko je gnala dninarica Marija Tanjškova od Sv. Lovrenca pod Prožinom v nedeljo dopoldne koze na pašo, jo je na neki brvi sunila koza. Tanjškova je padla z brvi v potok in si zlomila tilnik. V Strmcu pri Sv. Krištofu nad Laškimi si je 8-letna rudarjeva hčerka Ljudmila Nagličeva doma pri padcu s peči zlomila levo roko, na Brezju pri Mozirju pa si je 63-letna brezposelna kuharica Frančiška Kosova doma pri padcu zlomila desno roko. V Paridolu pri Slivnici je padla 4 mesece stara kočarjeva hčerka Amalija Gradičeva na zakurjen štedilnik in se opekla po vsem telesu. Pri padcu s kolesa si je 19-letni mesarski pomočnik Ivan Remic iz Nazarja v ponedeljek zlomil desno nogo, 30-letna žena občinskega tajnika Pavla Fuginova iz St. Petra v Savinjski dolini pa si je v torek zvečer na isti način tudi zlomila desno nogo. V Trnovcu pri St. Juriju ob juž. žel. si je 10-letna hčerka pekovega mojstra Marta Ocvirkova pri padcu zlomila levo roko, 54-letni železničar Anton Zupanc iz Pleš pri Zidanem mostu pa si je pri delu zlomil desno roko. Na Lednikovi žagi je cirkularka v sredo zgrabila žagarja Franca Špegla iz Paroža pri Dobrni za levo roko in mu odrezala tri prste. Ponesrečenci se zdravijo v celjski bolnici.

**d Blasnikova Velika Pratika za leto 1937.** je zopet izšla. Ta naš ljudski koledar je med Slovenci najbolj priljubljen in domač. Celo naši izseljenci ga radi naročajo, ker jih spominja na domovino in mlada leta. Cena enemu izvodu je 5 Din. Dobi se v tiskarni J. Blasnika nasl. v Ljubljani Breg 10—12 in v trgovinah. Poleg Velike Pratique je izšla tudi Mala pratika za l. 1937., ki velja samo 2 Din 50 par. Ta je razširjena zlasti na Stajerskem, kjer se je doslej neupravičeno šopiril nemški »Bauernkalender« iz Gradca.

**c Svileni in krep papir,** umetno listje in cvetje priporoča v veliki izbiri knjigarna in veletrgovina s papirjem K. GORIČAR vdv., Celje, Kr. Petra cesta 7—9.

**c Nočno lekarniško službo** ima od 21. do 27. t. m. kr. dvorna lekarna »Pri Mariji pomagaj«.

**c Gasilska in reševalna četa Celje.** Od 22. do 28. t. m. ima službo III. vod, inspekcijo poveljnika g. Košir.

**c Kino Union.** Petek 20. t. m. ob 20.30: »Slab konec — dober začetek« in dve predigri. — V petek 20. in soboto 21. t. m. ob 18.30 ter v nedeljo ob 10. in 14. ruski vefilm »Pastir Kostja«. — Sobota 21., nedelja 22., ponedeljek 23. t. m.: »Ljubi me vedno!« Izredno lep film. V glavnih vlogah slovita sopranistka Grace Moore in tenorist Mihael Bartlett, ki pojeta pesmi ter arije iz oper »La Boheme«.

»Rigoletto« itd. Predigra: zvočni tednik. — Torek 24., sredi 25., četrtek 26. t. m.: »Mesto Anatol«. Vefilm z Balkana. Vstajenje in pogin mesta. V glavnih vlogah Gustav Fröhlich, Brigita Horney, Fric Kampfers, Rose Stradner, Harry Liedtke. Glasba: V. Gronostay. Predigri: zvočni tednik in kulturni film.

## Štore

»Gospod senator«. V soboto 14. t. m. zvečer je uprizorilo Sokolsko društvo Štore-Teharje v Sokolskem domu veselejšo v 3 dejanjih »Gospod senator« in jo v nedeljo popoldne ponovilo. Obakrat je bila igra na višku, razen nekaterih manjših vlog, ki so bile zasedene po igralcih začetnikih. Sicer so pa tudi oni pokazali voljo, veselje in smisel za dramatiko, tako, da lahko pri prihodnji predstavi pričakujemo od njih res nekaj dobrega, posebno če bo še v naprej režiral br. Herman, ki ima mnogo smisla za vzgajanje mladega naraščaja. Pri obeh predstavah so bili posetniki zelo zadovoljni s podanimi vlogama br. Hermana, ki je obenem tudi igro režiral in br. Perka, ki je s svojo igro mnogokrat žel prav lep »plavz«, posebno na koncu II. dejanja. Želeli bi, da bi nam Sokolsko društvo pogosteje nudilo take predstave, pri katerih naj sodelujejo tudi ostali starejši bratje in sestre, kakor nekdanj.

**Proslava zedinjenja.** Dne 1. decembra ob 16. bo proslava dneva zedinjenja, katere se mora udeležiti vse članstvo, naraščaj in deca obvezno.

**Miklavževanje.** Dne 5. decembra bo 15. Miklavževanje za deco in naraščaj, ob 20. pa za odrasle, ki se bodo lahko po obdaritvi razveselili ob zvokih društvene sokolske godbe.

**Pristojnim činiteljem** priporočamo, da poskrbe, da se očistijo občestni kanali od poštne poslopja do gostilne Adrinek, ker si mora vsako, ki gre mimo teh gnojnih kanalov, zavarovati svoj nos z žepnim robcem.

**Zaupniški tečaj.** Od 7. decembra dalje dnevno bo v Sokolskem domu v Štorah 14 dni zaupniški tečaj za delavstvo, ki ga bo priredila II. rudarska skupina. Odstop Sokolskega doma proti povrnitvi režijskih stroškov je med Štorovčani zelo prijetno odjeknil. Štorski Sokolski dom res služi vsem brez stanovske razlike in je na razpolago vsem, ki hrepene po vsesplošni in tudi strokovni izobrazbi.

»Vesela božja pot«. Ljubljanska drama je uprizorila 13. t. m. zvečer v celjskem gledališču Hamikovo-Rosseggerjevo veselejšo »Veselo božjo pot«, s katero je gostovala v Celju že v lanski sezoni. Ker je bila predstava zopet za abonma, so bili oni gledališki abonenti, ki so bili že lani abonirani, upravičeno nejevoljni, saj so morali v enem letu dvakrat gledati isto igro, ki poleg vsega tudi nima posebne umetniške kvalitete. V dobri režiji prof. Šesta, a skromni inscenaciji so se predvsem uveljavili gg. Cesar, Stupica in Kralj ter gđ. Boltarjeva in ge. Nablocka in P. Juvanova. Ne verno, zakaj se je sedanja gledališka uprava odločila za ponovitev te igre, ki menda ne spada prav v sedanji celjski gledališki ambient.

**Iz Škofje vasi pri Celju.** Svoječasno so časopisi poročali, da je pri nas zmagala pri občinskih volitvah lista JRZ. Izvoljeni odborniki pa smo sedaj morali izjaviti na seji, kateri stranki pripadamo. Izreklo se nas je 8 za JRZ,

## Pecilo prati? Ne, temveč negovati!

Ako si hočete dolgo časa ohraniti perilo tedaj ne zadostuje da ga perete kot »navadno«. Perilo je treba pravilno negovati s Schichtovim Radionom. S tem si boste prihranili tudi mnogo težkega dela.

Radion je popoln proizvod za nego perila. Uporaba je zelo preprosta:

1. Raztopite Radion v mrzli vodi.
2. Ko raztopina zavre, kuhajte najmanj 15 minut.
3. Splakujte perilo najprej v topli potem pa v mrzli vodi. Perilo bo ostalo dolgo časa kot novo in bo vedno snežnobelo.

## Schichtov RADION

### POPOLNA NEGA PERILA



8 za JNS, 7 za socialistično stranko, 1 pa je neopredeljen. — Ostali smo torej kakor smo bili, vsak je dobil svoje ter smo vsi zadovoljni in se prav malo zmenimo za časopisna poročila in prerakanja, ker nas čaka mnogo težkih vprašanj za občinsko gospodarstvo in za zaposlitev ogromnega števila brezposelnih ljudi, ki trkajo na občinska vrata.

## Gledališče

### MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU

#### Repertoar:

Torek 24. novembra ob 20.: »Konjeniška patrola«. Gostovanje ljubljanske drame. Abonma.

Langerjevo »Konjeniško patrolo«, dramo iz življenja češkoslovaških legionarjev, ki je doživela tudi v Ljubljani velik uspeh, bo uprizorila ljubljanska drama v torek 24. t. m. ob 20. v Mestnem gledališču v Celju. Opozarjamo, da bo tokrat gostovanje v torek in ne v petek. Predstava je za abonma.

## Glasovi iz občinstva

Malomarnost voznikov »napreduje« od meseca do meseca. Tudi v okolici Celja se je močno razpasla kazniva navada, da vozniki med vožnjo spijo na vozovih in prepuščajo konje samim sebi. Često se tudi zgodi, da se vračajo otroci iz šole, pa privozita po ozki cesti od obeh strani dva voza. Otroci se morajo umakniti v jarek ali pa za živo mejo, da se izognejo nesreči. Vozniki tudi radi vozijo po oni strani ceste, ki je namenjena pešcem. S tem kvarijo pot, ki se nato polagoma izenači s cesto. Pristojne činitelje prosimo, da posvetijo tem nedostatom vso pozornost, da bo končno na cestah zavladal red, ki je predpogoj varnosti prometa.

## Sokolstvo

Župne strelske tekme. V nedeljo 8. t. m. so bile na vojaškem strelišču v Celju prve župne strelske tekme. Pričele so se ob 9. in so se ob 14. zopet nadaljevale. Dasi se še le malo časa goji v župnih edinicah streljanje, se je k tekmi priglasilo iz 10 edinic 30

članov in 19 naraščajnikov. Ni bilo pričakovati posebnih uspehov, vendar je župa tako z udeležbo kakor s tekmami samimi zadovoljna. Člani so se udeležili iz društev Hrastnik 3, Rimske toplice 4, Trbovlje 1, Zagorje 2, Celje 7, Griže 3, Gomilsko 2, Zidanmost 4, Dol pri Hrastniku 1, Šoštanj 3. Po doseženih točkah je dosegla I. mesto vrsta Celje, II. Šoštanj, III. Griže. Posamezniki so se uvrstili sledeče: I. mesto Dečman Rudolf, Celje in Gregl Lado, Zagorje II. Jurhar Ludvik, Griže, III. Karba Drago, Šoštanj, IV. Kodela Slavko, Celje, V. Razpotnik Srečko, Zidan most, Hameršek Emil, Dol pri Hrastniku, Vedernjak Maks, Rimske toplice. Naraščaj se je udeležil iz društev Celje 15, Griže 3, Rimske toplice 1. Dosegli so I. mesto Lakner Edo, II. Milošević Romi, III. Berk Ivan, IV. Jenko Rado, V. Vučko Franc in VI. Klepej Ivan, vsi iz Celja. S pomočjo župnega prednjaka je vestno in skrbno vodil tekme brat poročnik Tkalčec. Tudi on se je udeležil tekme in dosegel sicer največ točk, toda kot vodnik pri končnem rezultatu ni upoštevan. Župni strelski tečaj meseca avgusta t. l. in nedeljske župne tekme sta dobri vzpodbudi za razvoj strelskega pouka v celjski sokolski župi.

Zbor prosvetarjev celjske sokolske župe bo v nedeljo 22. t. m. ob pol 10. dopoldne v zborovalnici Celjske pošilnice v I. nadstropju Narodnega doma v Celju.

Savezni tečaj za vrhunske telovadke se bo pričel 24. novembra v Beogradu. Iz celjske sokolske župe je sprejeta sestra Marjuči Križmaničeva iz Gornjega grada.

## Sport

t Olimp: Korotan. Na Olimpovem igrišču v Gajerju se bo pričela v nedeljo 22. t. m. ob 14.30 podsavezna prvenstvena tekma med celjskim Olimpom in SK Korotanom iz Kranja. Ker je Korotanova moštvo eno najmočnejših v ljubljanski skupini, bo moral Olimp napeti vse sile ter igrati veskozi smiselno in požrtvovalno, če bo hotel doseči časten rezultat. Sodil bo g. Reinprecht iz Celja.

t Prvenstvo LNP. V ljubljanski skupini so bile odigrane v nedeljo sledeče podsavezne tekme: Olimp:Slovan 4:4 (3:3), Hermes:Amater 2:1 (2:0), Korotan:Reka 3:3 (1:3). Ker je bila pred tedni odigrana tekma Korotan:Olimp,



Himnsko katoliški župnik gosp. Ivan Vinodolac blagoslovlja skupno s pravoslavnim svečenikom temeljni kamen za Sokolski dom v Jagodni 1936.

v kateri je bil Korotan zmagal s 4:1, sedaj verificirana s 3:0 za Olimp, ker je Korotan nastopil s neverificiranim igralcem, je pridobil celjski Olimp dve točki in je napredoval z zadnjega na prvo mesto na tabeli z 8 točkami in razliko golov 10:9. V mariborski skupini bi bila morala biti v nedeljo v Celju zadnja tekma v prvem kolu in sicer med celjskimi Atletiki in ISSK Mariborom. Ker pa so Atletiki odpovedali tekmo, je dobil Maribor tekmo 3:0 par forfait. Podsavez je razveljavil tekmo Maribor:SK Celje, v kateri je Maribor zmagal z 2:1. Tekma je razveljavljena na protest SK Celja, ker je sodnik s svojimi nepravilnimi odločitvami vplival na končni izid tekme. Sedaj je SK Celje na drugem mestu na tabeli.

— m —

## Celjski dijak v začetku tega stoletja

(Spomini ob 25-letnici mature)

(Dalje)

Vsakdo, meščan kakor okoličan, je vedel za slovenske trgovine: manufaktura Karol Vanič, ure in zlatnina Rafko Salmič, papirnica Dragotin Hribar, specerija Anton Kolenc in Franc Pečnik, moka in železnina Peter Majdič, galanterija Peter Kostič, ključavničarstvo Ivan Rebek, čevljarstvo Martin Kolšek, krojaštvo Hočevar in Zabukošek, pekarija Vošnjak itd.

Za slovenske gostilne smo imeli restavracijo Narodni dom, hotel Beli vol, Grenadirja v Polulah, Samca na Ložnici in Piška v Čretu. Namesto v kavarni so se zbirali Slovenci v restavraciji Narodnega doma. To je bila torej gospodarska geografija za celjske Slovence v tistih časih. Da smo bili tudi slovenski dijaki tukaj povsod kakor doma, je razumljivo.

Vedeli smo pač, da je slovenska vsa duhovščina z opatom Ogradijem na čelu, a videli je nismo pri nikakih nastopih ali prireditvah. — Vse zaupanje pa smo imeli v oba slovenska zdravnika dr. Schwaba, o katerem smo že prvošolci vedeli, da komponira najlepše slovenske pesmi, ter dr. Sukljeta, čigar ordinacijo v Narodnem domu je prevzel po njegovi smrti dr. Janko Serbec. Pri teh zdravnikih slovenski študent sploh ni nikdar vprašal za račun. Komaj »hvala lepa«, pa je bilo opravljeno. Včasih je kdo dobil še denar za zdravila v lekarni.

Iz tega čisto slovenskega in tako nekako točno omejenega sveta smo prestopili na nemško gimnazijo tam pri župni cerkvi. To, česar smo se navzeli v nižjih razredih, nam je ostalo sveto tudi pozneje. V vsakem razredu smo tvorili Slovenci skupino za se, ki se je sprehajala in pogovarjala vedno le za se. Samo če je šlo za kako šolsko zadevo ali za prijateljsko pomoč pri ustnem izpraševanju ali pri nalogi, tedaj seveda smo se dogovorili tudi z nemškimi tovariši. Ni treba o značaju našega človeka še posebej omenjati, da smo govorili mi z Nemci nemški, oni pa z nami nikoli slovenski. Ti naši nemški tovariši so bili večinoma najdenčki, pobrani iz vse Avstrije, nastanjeni v nemškem Studentenheimu, da bi na tak umeten način imeli večino Nemci nad Slovenci na celjski gimnaziji, a se jim ni posrečilo. Leta 1902. je bil na višji gimnaziji 201 Nemec in 75 Slovencev, na spodnji gimnaziji 185 Slovencev, skupaj 260 Slovencev. V letu 1910-11 je bilo na nemški gimnaziji 222 Nemcev in 77 Slovencev, na spodnji gimnaziji 158 Slovencev, skupaj 235 Slovencev...

O naših nemških profesorjih pa nimam, da bi se mogel pritoževati glede narodne nestrpnosti. Poznalo se je, da je na zavodu vladal ravnatelj Proft, mož, osebnost, poštenjak. Res je, da so se pred njim tresli dijaki in profesorji, a zahteval je absoluten red in ga tudi dosegel. Kakor on, so bili nepristranski naši profesorji: Ivanschek, Gangl, Winkler, dr. Eisner, Eichler, Duffek, vodja Studentenheima, skratka vsi, ki smo jih imeli. Takole nekoliko nacionalizma bi bil rad uganjal

graški buršak s slovenskim imenom — tudi pisal se je slovenski — dr. Maček. Pa mu ravnatelj Proft ni pustil v tem pogledu prav do zamaha.

Na zavodu sta bila — kakor že omenjeno — dva slovenska profesorja: prof. Kardinar in prof. Suhač. Bila sta kakor v pregnanstvu v službi naroda. Videli smo tudi študentje, kako sta bila pod stalnim nadzorstvom svojih nemških tovarišev, da bi se ne približala preveč slovenskim dijakom; vedeli pa smo tudi, da nam od teh ne bo prišla nikoli kaka nevarnost, da nas bosta ravno ta štutila v kaki nezgodi.

Prof. Kardinar je bil bolj zaprt in je opravil svojo uro ter se ni z nikomur spuščal v besede, saj mu je včasih kar ves razred staval v verouku zapletena vprašanja, hoteč ga spraviti v zadrego ali pa ga premotiti, da bi ne izpraševal. V takih prilikah smo si bili seveda edini, brez razlike narodnosti.



Prof. Suhač pa je imel slovenščino za Slovence ter v VII. in VIII. razredu logiko in psihologijo skupno za Slovence in Nemce. Slovenci smo v svoji naivnosti zahtevali nekako, da bi »pritiskal« Nemce, nas pa pardoniral, in smo mu včasih zamerili, ko se to ni zgodilo; seveda smo mi tako zahtevo znali motivirati, češ mi imamo opravka še s slovenščino, ki je Nemci nimajo. Da se nemški profesorji na to ne ozirajo, smo razumevali. Da pa ni tega hotel uvideti sam strokovni učitelj, se nam ni zdelo pravično...

(Dalje)

## Ali ste že poravnali naročnino ?

### Nalivna peresa

14-karatna zlata Din 50—  
14-karatna zlata, veliko pero » 80—  
s steklenim peresom Din 20— in 25—  
Pelikan nalivno pero » 125— in 250—

Knjigarna in trgovina s papirjem  
**Franc Leskovšek**  
Celje, Glavni trg 16

### Drva za kurjavo

suha bukova cepljena kakor tudi obrezline od žage po najnižjih cenah dobavi tvrdka Ivan Srebotnjak iz Št. Petra v Sav. dol.

### Vinotoč

Marija Hočevar  
Celje, Razlagova ulica 8a  
se nadalje priporoča

## Celjska posojilnica d. d. v Celju

### V LASTNI HIŠI NARODNI DOM

Glavnica in rezerve nad  
Din 16.500.000—

Kupuje in prodaja devize in valute

Izdaja uverenje za izvoz blaga



Sprejema hranilne vloge na knjižice in tekoči račun ter nudi za nje popolno varnost in ugodno obrestovanje

Podružnici:  
Maribor, Šoštani

## Franjo Dolžan - Celje

Za kresijo 4  
Telefon 245

kleparstvo, vodovodne instalacije  
strelododne naprave

Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmerne — Postrežba točna in solidna

## ZVEZNA TISKARNA V CELJU - Strossmayerjeva 1

Najstarejše narodno podjetje te stroke v Celju priporoča občinam uradom, pridobitnim krogom, sokolskim, gasilskim in drugim društvom ter narodnemu občinstvu tiskovine vseh vrst in solidno vezavo knjig po zmernih cenah.

### Praktična darila

si lahko izberete v modni trgovini

#### Gusti Vračko

Celje, Kralja Petra cesta 10

Žemperji — razno perilo — kravate — otroške obleke itd.

#### Velika izbira nogavic

Če je reklamacija upravičena, se kupljena nogavica zamenja.

### Lepo veliko omaro za knjige

(biblioteko) ngodno prodam. Ogled od 2. do 4. popoldne. Naslov v upravi lista.

### Svarilo!

Svarim odločno, da ne nasedate nikomur, ki bi se v kateremkoli slučaju skliceval s svojim imenom na moje sorodstvo, ker nimam z nobenim Zemljičem prav nikakih zvez!

Branko Zemljič, učitelj, Celje

### Stavbišča

tik mesta Celja, v poljubni izmeri, naprodaj. Naslov v upravi lista.

### Hiša z vrtom v Čretu

obstoječa iz 2 sob, kuhinje in vrta, se odda snažni stranki. Marija Kramer, Celje, Gosposka ulica 3.

TRGOVSKE POMOČNIKE, strokovno izobražene, agilne prodajalce sprejme železnišna Fr. Stupica Ljubljana, Gosposvetska 1.

## Sreske zastopnike

potrebujemo. Plača 1200 Din mesečno. Priložite znamko za obvestilo. »Narprose«, Beograd, Gospodara Vučića 90.

PUPILARNO VAREN ZAVOD

## HRANILNICA DRAVSKE BANOVINE

CELJE • prej Južnoštajerska hranilnica

Sprejema hranilne vloge na knjižice in tekoči račun — izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle najkulantneje

Za vloge jamči

## Dravska banovina

z vsem svojim premoženjem in vso davčno močjo

